



В Следственном комитете состоялось заседание Консультативного совета



Сегодня в СК России состоялось заседание консультативного совета Следственного комитета Российской Федерации по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В мероприятии приняли участие советник Генерального прокурора Александр Сухарев, заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Людмила Швецова, заместитель председателя совета «Союза ветеранов следствия» Владимир Донцов, заслуженный артист России Александр Маршалл, лидер Общероссийской общественной организации «Инвалиды войны» Андрей Чепурной, сотрудники центрального аппарата СК России, а также представители социальных учреждений ряда регионов. На повестке дня стояли вопросы противодействия криминальному отъему жилья у таких детей. Выступая со вступительным словом, Председатель Следственного комитета Александр Бастрыкин отметил: «Все нам очевидно, что соблюдение жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеет сейчас приоритетное



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

значение, поскольку они по достижении совершеннолетия либо после окончания специализированного учебного заведения, не имея места для проживания, нередко живут в детских домах до 20-ти и более лет. А оказавшись без жилья на улице, подвергаются сексуальному насилию, их похищают, вовлекают в преступные группы, убивают. Только за 6 месяцев текущего года следственными органами Следственного комитета расследовано свыше восьми с половиной тысяч (8 735) преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. Из них – 240 убийств, 773 изнасилования, свыше двух тысяч фактов насильственных действий сексуального характера». С 1 января 2013 года вступил в силу Федеральный закон, нормами которого предусмотрено создание в каждом субъекте Российской Федерации специализированного фонда жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В связи с тем, что на строительство таких фондов в регионах выделяются огромные бюджетные средства, задача Следственного комитета Российской Федерации состоит в том, чтобы предотвратить их хищение и нецелевое использование. «Эту деятельность мы будем активно осуществлять в тесном взаимодействии с органами прокуратуры» - пояснил Александр Бастрыкин. Выступая на мероприятии, руководитель управления процессуального контроля за расследованием уголовных дел в федеральных округах Ольга Куликова отметила, что: «Следственным комитетом только в 2012 году и первом полугодии 2013 года возбуждено 29 уголовных дел о халатности и превышении должностных полномочий чиновников, по вине которых дети-сироты остались без жилья». Эти уголовные дела возбуждены в Чувашской Республике, Краснодарском крае, Костромской и Ярославской областях, а также в других регионах». В целях пресечения махинаций и афер с жильем, предназначенным для детей-сирот, Председатель Следственного комитета высказал предложение закреплять в качестве обязательного условия заключения договора на приобретение жилья – получение решения комиссии по оценке жилых помещений жилищного фонда субъекта Российской Федерации о признании такого жилья пригодным для проживания. «При этом Александр Бастрыкин подчеркнул, что: «В основу такого решения необходимо положить принцип долгосрочности. Приобретаемое жилье должно быть отдельным, благоустроенным не только на момент его приобретения, но как минимум в течение пятнадцати лет со дня его представления». Члены Консультативного совета высказали ряд предложений по совершенствованию законодательства федерального и регионального уровней. Председатель Следственного комитета Александр Бастрыкин также обратился к Заместителю Председателя Государственной Думы Людмиле Швецовой с предложением поддержать инициативы СК России о совершенствовании законодательства, высказанные на консультативном совете. Также на заседании совета принято решение подготовить и направить в Генеральную прокуратуру ряд предложений о мерах по совместной с органами следствия работе, направленной на возвращение жилья выпускникам детских домов, утраченного в результате преступных действий.

03 Октября 2013



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/520649>